

“世界眼”

中国以突击速度扩大高科技投资

俄罗斯自由媒体网5月9日发表文章称,无论与美国的贸易战还是新冠疫情,都无法阻挡中国继续以突击速度扩大对新技术的投资。2020年,中国全社会研发经费预计达2.4万亿元人民币,占国内生产总值(GDP)的2.4%。

中国将在珠峰设疫情“隔离线”

据路透社5月10日报道,中国在2021年珠峰登山季将采取最严格的防疫措施。西藏登山管理部门将在珠穆朗玛峰北坡设置“隔离线”,禁止南北坡任何人员在峰顶互相接触,并禁止中国登山者与尼泊尔已悬挂在峰顶的哈达等物品有任何接触。

美媒黑中国疫苗 塞舌尔总统出来反驳

当地时间5月10日,美国《华尔街日报》刊文炒作塞舌尔新冠疫情,质疑中国疫苗的有效性。当天,塞舌尔总统拉克拉旺在接受媒体采访时,明确对这类言论作出了反驳。他表示,塞舌尔新增病例大多为没有接种过疫苗的人,中国国药疫苗为塞舌尔人民提供了很好的服务。

对华叫嚣的澳政客 集体沉默了

《澳大利亚金融评论报》网站5月9日发表题为《前阵子叫嚣着“战鼓擂”的澳大利亚工党政客们现在集体沉默了》的文章,作者为詹姆斯·柯伦,文章称,胆怯的(澳)工党没有展现出多少迹象,表明它在充分考虑如何应对最重大的地缘战略问题。从干劲十足到慢慢变得沉默,工党经历的这个漫长历程恰恰凸显其持续性政策思维的消失。

俄否认对美输油管道发动网袭

俄罗斯驻美国大使馆当地时间11日在其脸书主页上发布声明,拒绝接受美国方面提出的指控,即俄罗斯境内一个团体发动勒索软件袭击,造成美国东部最大输油管道关闭。

(综合新华社等报道)

中国人口6大变化! 与你息息相关

第七次全国人口普查主要数据11日出炉。普查成果全面详实地反映了当前我国人口的基本情况,还有十年间人口的发展变化。一起来看。

变化一 人口增速放缓 生育率降低

从人口总量上看,全国人口(是指大陆31个省、自治区、直辖市和现役军人的人口,不包括居住在31个省、自治区、直辖市的港澳台居民和外籍人员)共14.1178亿人。与2010年的13.3972亿人相比,增加7206万人,增长5.38%,年平均增长率为0.53%,比2000年到2010年的年平均增长率0.57%下降0.04个百分点。

数据表明,我国人口10年来继续保持低速增长态势。国务院第七次全国人口普查领导小组副组长、国家统计局局长宁吉喆5月11日在发布会上表示,虽然我国人口总量增速是放缓的,但仍然保持了平稳增长。此外,生育率降低。数据表明,2020年我国育龄妇女总和生育率为1.3,已经处于较低水平。这主要受到育龄妇女数量持续减少和“二孩”效应逐步减弱的影响。

变化二 人口受教育水平明显提高 人口素质不断提升

从人口质量上看,我国人口受教育水平明显提高,人口的素质不断提升。数据显示,15岁及以上人口的平均受教育年限从2010年的9.08年提高至9.91年。16-59岁劳动年龄人口平均受教育年限从2010年9.67年提高至10.75年,文盲率从2010年的4.08%下降为2.67%。具有大学文化程度的人口为2.1836亿人。与2010年相比,每10万人中具有大学文化程度的人口由8930人上升为15467人。

国务院第七次全国人口普查领导小组办公室副主任、国家统计局总经济师曾玉萍指出,随着人口素质的提高,人口红利逐步向人才红利转变,人口资源的优势将得到有效发挥,将进一步促进经济发展方式转变、产业结构升级、全要素生产率提高,推动人口和经济社会持续协调、健康发展。

变化三 性别结构得到改善 男比女多3490万人

从性别构成上看,出生人口性别比稳步下降,性别结构得到改善。普查结果表明,男性人口为7.2334亿人,占51.24%;女性人口为6.8844亿人,占48.76%。男比女多3490万人。

总人口性别比和出生人口性别比均有降低。其中,总人口性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为105.07,与2010年基本持平,略有降低。出生人口性别比为111.3,较2010年下降6.8。我国人口的性别结构持续改善。



▲漫画:继续增长。 新华社发 王鹏 作

变化四 少儿人口数量增加,老龄化程度加深

从年龄构成上看,少儿人口数量增加,比重上升,生育政策调整取得了积极成效。数据显示,0-14岁少儿人口的数量比2010年增加了3092万人,比重上升了1.35个百分点。全面两孩政策取得积极成效。2014-2017年,出生人口中“二孩”占比明显上升,由2013年的30%左右上升到2017年的50%左右,此后虽有所下降,但仍然高于40%。由于生育政策调整的因素,全国多出生2.72个百分点。

变化五 3.76亿人! 流动人口规模进一步扩大

从人口迁徙流动情况看,人口流动依然活跃,人口的集聚效应进一步显现。普查结果表明,居住地与户籍所在地不一致的现象已相当普遍,2020年我国人户分离人口达到4.93亿人,约占总人口的35%。其中,流动人口3.76亿人,十年间增长了将近70%。

变化六 增长2.36亿人! 城镇常住人口持续增加

从人口的城乡结构看,我国城镇常住人口持续增加,常住人口的城镇化率进一步提高。十年间城镇常住人口增加了2.36亿人,常住人口城镇化率提高了14.21个百分点,比上一个十年的增幅又上升了0.75个百分点。普查结果表明,加快实施促进以人为核心的城镇化,提高质量为导向的新型城镇化战略,推动农业转移人口市民化,取得了明显成效。(据中新网)

本周刊由

株洲市银行业协会  
株洲市保险行业协会  
株洲晚报 主办

协办单位:  
中国银行 兴业银行 招商银行  
交通银行 华融湘江银行

聚全球精品 揽五洲机遇 “中银e企赢”为首届消博会“空中加油”



中国银行“中银e企赢”跨境云端撮合会将于4月26日在线上举行。本次活动由中国银行海南省分行和海南国际经济发展局共同主办,是首届中国国际消费品博览会配套活动,致力于为参展企业和采购企业搭建多元化、全方位对接平台,向因疫情影响无法现场参加消博会的海外企业提

供对接渠道。本场撮合会主要设立韩国、意大利专场,涵盖化妆品、食品酒类、饰品、医疗、服饰等多个行业。中国银行自主开发的“中银e企赢”系统依托智能算法,提前为展商和客商精准匹配洽谈对象,实现“一对一”线上视频洽谈。通过“中银e企赢”系统,中外企业在消博会期间不仅可实现活动浏览、会务信息查询、对接企业库搜索等功能,更可现场发起自由洽谈预约、跟踪成交结果,确保沟通交流便捷高效。“中银e企赢”是中国银行响

应国家对外开放战略,充分发挥全球化、综合化优势,为服务实体经济、中小企业,世界首创的普惠金融跨界服务系统,致力于为中小企业搭建互联互通、合作共赢、跨境发展的平台,帮助中小企业融入全球资金链、价值链、产业链。自2014年推出以来,“中银e企赢”共计为五大洲125个国家和地区近4万家企业提供了精准匹配服务。下一步,中国银行将借助消博会平台,发挥“一体两翼”优势,以特色产品助推境内外企业合作,实现多方共赢。(谭焱)

Advertisement for 交通银行普惠金融 线上抵押贷. Includes QR code and contact information for various branches.

Advertisement for 华融湘江银行 融智理财. Features two investment products with 4.60% and 4.20% returns.

Advertisement for 华融闪贷 无需等待. Lists features like 1) support for personal consumption, 2) fast approval, etc.

Advertisement for 兴业银行 理财产品热销中. Table of products with columns for name, investment term, expected annual yield, and starting point.

Advertisement for 招银理财 全球资产动量 两年定开5号. Details about a global asset momentum fund with a 2.00%-10.40% yield.

Advertisement for 华融闪贷 无需等待. Includes QR codes for downloading the app and a list of application steps.